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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Υπουργός Βιομηχανίας & Εμπορίου και μέλος του Ε.Γ. του ΠΑΣΟΚ κ. Κώστας 
Σημίτης μιλώντας σε ανοιχτή εκδήλωση στο Παγκράτι για τις Ευρωεκλογές τόνισε 
μεταξύ άλλων τα εξής:

Το ήπιο προεκλογικό κλίμα των Ευρωεκλογών δεν πρέπει να συγκαλύψει την 
σημασία τους για τις εξελίξεις στην Ευρώπη την επόμενη δεκαετία.

Σε μια Ευρώπη που πλειοψηφούν οι συντηρητικές κυβερνήσεις η ενίσχυση των 
σοσιαλιστικών δυνάμεων στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο αποτελεί εγγύηση για την 
προώθηση πολιτικών για περισσότερη δημοκρατία και κοινωνική αλληλεγγύη.

Σ' ένα κόσμο με ραγδαία διαπλοκή οικονομικών εξαρτήσεων και αναδιατάξεων του 
πολιτικού συστήματος της Ευρωπαϊκής Ένωσης η δυναμική Ελληνική παρουσία 
είναι στρατηγικής σημασίας για τα συμφέροντα του τόπου μας.

Ο ρόλος που διαδραματίζουν οι υπαρκτές πολιτικές ομάδες του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου στην λήψη των τελικών αποφάσεων είναι ιδιαίτερα σημαντικός. Γι' 
αυτό στις επικείμενες ευρωεκλογές είναι αναγκαίο να ενισχυθούν οι πολιτικές 
δυνάμεις που πιστεύουν στην Ευρωπαϊκή Ενοποίηση και ολοκλήρωση. Και τούτο 
διότι το "Ευρωπαϊκό Λαϊκό Κόμμα" στο οποίο συμμετέχει η Ν.Δ.:

1. Δεν έχει Ευρωπαϊκό προσανατολισμό. Σε αυτή την πολιτική ομάδα
διαδραματίζει σημαντικό ρόλο το Βρετανικό συντηρητικό κόμμα, το οποίο είναι 
κατεξοχήν αντιευρωπαϊκό. Αποκαλυπτική είναι η προχτεσινή ομιλία του κ. Μέϊτζορ 
στη Βρετανική Βουλή όπου διαπνέονταν από ένα έντονο αντικοινοτικό και 
αντιευρωπαϊκό πνεύμα.
2. Δεν πιστεύει στο ευρωπαϊκό όραμα, αφού επιδιώκει να καταστήσει την 
Ευρωπαϊκή Ενωση μια μεγάλη ζώνη ελευθέρων συναλλαγών. Ενώ αδιαφορεί για τα 
προβλήματα της ανάπτυξης, της ανεργίας, της εξαθλίωσης και του κοινωνικού 
αποκλεισμού.
3. Δε\Λ έχει επιδείξει την απαιτούμενη ευαισθησία για τα προβλήματα του 
νεοφασισμού και του ρατσισμού που εμφανίζονται ολοένα και περισσότερο στο 
χώρο της Ευρωπαϊκής Ενωσης. Χαρακτηρηστικό παράδειγμα είναι η στάση αλλά 
και η ανοχή που έχει κρατήσει απέναντι στους νεοφασίστες της Ιταλίας και τον 
κ. Μπερλουσκόνι. Γι' αυτό η Ν.Δ. είναι υποχρεωμένη να ξεκαθαρίσει από τώρα αν 
θα δεχθεί μετά τις ευρωεκλογές στην πολιτική ομάδα του "Λαϊκού Κόμματος" να 
συμμετάσχουν οι θαυμαστές του Μουσολίνι.
4. Δεν έχει κρατήσει θετική στάση σε μια σειρά ζητήματα που συνδέονται άμεσα 
ή έμμεσα με τη χώρα μας. Οπως για παράδειγμα τα προβλήματα ανάμεσα στις 
χώρες του Βορρά και του Νότου. Αλλά και οι θέσεις που έχει εκφράσει για τα 
εθνικά μας θέματα δεν συμβαδίζουν πάντα με τα συμφέροντα και τις ανάγκες της 
χώρας μας.

Οσον αφορά το κόμμα της "Πολιτικής Ανοιξης" που όπως είναι γνωστό προς το 
παρόν δεν δηλώνει σε ποιά πολιτική ομάδα του ευρωκοινοβουλίου θα συμμετάσχει,



φαίνεται πως δεν γνωρίζει ότι:

1. Οι ανεξάρτητοι βουλευτές αλλά και μικρότερες πολιτικές ομάδες έχουν 
περιορισμένο πολιτικό ρόλο στις καίριες αποφάσεις που λαμβάνει το Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο.
2. Στο χώρο του ευρωκοινοβουλίου συγκρούονται δύο βασικές στρατηγικές 
προτάσεις. Η πρώτη είναι της ευρωπαϊκής δεξιάς η οποία αντιστρατεύεται την 
ευρωπαϊκή ολοκλήρωση ενώ η πρόταση των ευρωπαίων σοσιαλιστών προωθεί την 
οικοδόμηση μιας δημοκρατικής και κοινωνικής ευρώπης.
3. Τα συμφέροντα και οι θέσεις της χώρας μας μπορούν να προωθηθούν 
αποτελεσματικότερα μόνο μέσα από τις μεγάλες πολιτικές ομάδες.
4 . Η πολιτική ομάδα των "φιλελευθέρων" που όπως φημολογείται μετά τις εκλογές 
θα συμμετάσχει το κόμμα του κ. Σαμαρά διακρίνεται από αντιευρωπαϊκό πνεύμα, 
ενώ σε πολλές περιπτώσεις έχει κρατήσει αρνητική στάση απέναντι στα 
προβλήματα της χώρας μας.

Το ΠΑΣΟΚ έχει αποδείξει ότι μπορεί να συμβάλλει ουσιαστικά στην πορεία μιας 
Ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης με χαρακτηριστικά τους δημοκρατικούς θεσμούς της και 
τις πολιτικές της κοινωνικής δικαιοσύνης αλλά και της διαφύλαξης των εθνικών 
συμφερόντων όπου αυτό απαιτείται.

Με την νίκη των σοσιαλιστών στις Ευρωεκλογές μπορεί να σηματοδοτηθεί το 
ξεκίνημα μιας νέας περιόδου για την Ευρωπαϊκή ιστορία, περισσότερο 
ανθρωποκεντρικής, με μεγαλύτερη κοινωνική ευαισθησία.

Ας συμβάλλουμε κι εμείς στο ξεκίνημα αυτό ψηφίζοντας ΠΑΣΟΚ.


